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İlgide kayıtlı özelge talep formu ve eklerinde, sürgünlü defne yaprağına uygulanması gereken katma 
değer vergisi (KDV) oranı ile bu ürün için yapılan ödemelerin gelir vergisi tevkifatına tabi tutulup 
tutulmayacağı sorulmaktadır. 

  

KDV oranları, 3065 sayılı Katma Değer Vergisi Kanununun 28 inci maddesinin verdiği yetkiye 
dayanılarak yayımlanan 2007/13033 sayılı Bakanlar Kurulu Kararı eki (I) sayılı listede yer alan teslim 
ve hizmetler için % l, (II) sayılı listede yer alan teslim ve hizmetler için % 8, bu listelerde yer almayan 

vergiye tabi işlemler için % 18 olarak tespit edilmiştir 

  

2007/13033 sayılı BKK eki (I) sayılı listenin 2/b sırasında "Meyan kökü, meyan balı, meyan hülasası, 
çöven, sumak yaprağı, defne yaprağı, ıhlamur, kekik, adaçayı, mahlep, kimyon, susam, anason, 

haşhaş tohumu, rezene tohumu, süpürge teli ve tohumu ile bunlardan mamul süpürgeler, kapari 
(kebere), harnup (keçiboynuzu), harnup çekirdeği, zerdali çekirdeği, kayısı çekirdeği, kişniş, 
acıbadem, kuzu göbeği mantar, şeker pancarı," hükmü yer almıştır. 

  

 



Aynı BKK' nın 1 inci maddesinin 3 üncü bendinde; (I) sayılı listenin 2/b sırasında yer alan ürünlerin 
perakende safhadaki teslimlerinde % 8 vergi oranı uygulanacağı hükmüne yer verilmiş; 4 üncü 
bendinde de "Perakende safhadaki teslimden maksat; teslimi yapılan ürünlerin aynen veya işlendikten 
sonra satışını yapanlar ile işletmelerinde kullanacak olanlar dışındakilere satılmasıdır. Ürünleri, 
aynen ya da işlendikten sonra satanlar ile işletmesinde kullanacak olanların gerçek usulde katma 
değer vergisi mükellefi olmamaları halinde bunlara yapılan teslimler de perakende teslim sayılır." 

denilmiştir. 

  

Bununla birlikte, konuya ilişkin olarak Sakarya Orman Bölge Müdürlüğü ile yapılan yazışmalardan, 
sürgünlü defnenin tohum veya meyve fidanı olmadığı gibi defne üretiminde kullanılmasının da 
mümkün olmadığı, biyolojik yapısı dikkate alındığında defne ağacı yapraklarının tek tek 
toplanamayacağı, bunların 2-3 yıllık yapraklı sürgün şeklinde üretime konu edilebileceği, sürgünlü 
defnenin üzerinde taze (yeşil) defne yaprakları bulunan dallardan oluştuğu, başka bir anlatımla defne 
yapraklarının toplu hali olduğu anlaşılmaktadır. 

  

Bu itibarla, defne yaprağının çoğul hali olan sürgünlü defnenin, 2007/13033 sayılı BKK eki (I) sayılı 
listenin 2/b sırasında değerlendirilmesi ve bu ürünün aynen ya da işledikten sonra satanlar ile 
işletmesinde kullanacak olan gerçek usulde KDV mükelleflerine tesliminin toptan teslim kapsamında 
% 1 oranında, perakende tesliminin ise % 8 oranında KDV' ye tabi tutulması gerekmektedir. 

  

Buna göre, gerçek usulde KDV mükellefi olmayan orman köylüsüne yapılacak sürgünlü defne 
teslimlerinin perakende teslim kapsamında % 8 oranında KDV'ye tabi tutulması; ayrıca orman 
köylüsüne yapılacak ödemeler üzerinden 193 sayılı Gelir Vergisi Kanununun 94 üncü maddesinin 11 

numaralı bendinin (b) alt bendi uyarınca tevkifat yapılması gerekmektedir. 

  

Bilgi edinilmesini rica ederim. 

  

  

 

 

(*)     Bu Özelge 213 sayılı Vergi Usul Kanununun 413.maddesine dayanılarak verilmiştir. 

(**)   İnceleme, yargı ya da uzlaşmada olduğu halde bu konuya ilişkin olarak yanlış bilgi verilmiş ise 
bu özelge geçersizdir. 



(***) Talebiniz üzerine tayin edilmiş olan bu özelgeye uygun işlem yapmanız hâlinde, bu fiilleriniz 
dolayısıyla vergi tarh edilmesi icap ederse, tarafınıza vergi cezası kesilmeyecek ve tarh edilen vergi 
için gecikme faizi hesaplanmayacaktır. 


